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Auskunft zu Meldungen und Einsétzen der Minchner Feuerwehren und des
Technischen Hilfswerk wegen Grundwasseranstieg bis in Kellern von Geb&auden im
Stadtgebiet Minchen im Zeitraum von 30.05.2024 bis 04.06.2024

Schriftliche Anfrage gemali § 68 GeschO

Anfrage Nr. 20-26 / F 00953 von der AfD vom 13.06.2024, eingegangen am 13.06.2024

Anlage: Lagekarte

Az. D-HA 1I/V1 6421-1-0004

Sehr geehrte Frau Stadtratin Wassill,
sehr geehrter Herr Stadtrat Walbrunn,
sehr geehrter Herr Stadtrat Stanke,

in Ihrer Anfrage vom 12.06.2024 fiihren Sie Folgendes aus:

LIm Zeitraum vom 30.05.2024 bis 04.062024 ist auf Grund des Unwetters mit starkem
Dauerregen in etlichen Quartieren im Minchner Stadtgebiet der Grundwasserspiegel so stark
angestiegen, dass dieses sogar in Kellergeschosse eingedrungen ist. Am 01.06.2024 allein
sollen es 80 Liter auf den Quadratmeter gewesen sein. Wie der Presse und Mitteilungen der
Munchner Feuerwehren zu entnehmen ist, ist es zu vielen Unwettereinsatzen gekommen.*

Zu den im Einzelnen gestellten Fragen kann ich Ihnen Folgendes mitteilen:

Frage la:

Zu wie vielen Einsatzen wurden die Miinchner Feuerwehren und das Technischen Hilfswerk
wegen eindringenden Grundwasser in Kellern im Stadtgebiet Miinchen im Zeitraum vom
30.05. bis 04.06.2024 gerufen?

Antwort zu Frage 1a:
Die Feuerwehr wurde zu 351 Einséatzen gerufen.



Frage 1b:

Zu wie vielen Einsatzen sind die Minchner Feuerwehren und das Technischen Hilfswerk
wegen eindringenden Grundwasser in Kellern im Stadtgebiet Miinchen im Zeitraum vom

30.05. bis 04.06.2024 gefahren, um dort zu helfen?

Antwort zu Frage 1b:

Die Feuerwehr ist zu 337 Einsatzen gefahren. Nicht in allen Fallen war Grundwasser als
Ursache vermerkt. Alle Einsatze standen jedoch im Zusammenhang mit Regen.

Frage 2a:

Wie verteilen sich die Anrufe, aus 1.a), auf das Minchner Stadtgebiet?

(Bitte Anzahl getrennt nach Stadtbezirk und Stadtbezirksteilen)

Antwort zu Frage 2a:

Ortsteil Anzahl

Allach-Untermenzing - Miinchen 14
Altstadt-Lehel - Miinchen 4
Aubing-Lochhausen-Langwied - Miinchen 73
Au-Haidhausen - Minchen 5
Berg am Laim - Miinchen 2
Bogenhausen - Miinchen 17
Feldmoching-Hasenbergl - Minchen 83
Hadern - Miinchen 1
Laim - Minchen 1
Ludwigsvorstadt - Minchen 2
Maxvorstadt - Minchen 2
Milbertshofen-am Hart - Miinchen 5
Moosach - Minchen 80
Minchen 6
Neuhausen-Nymphenburg - Minchen 2
Obergiesing-Fasangarten - Minchen 1
Pasing-Obermenzing - Miinchen 4
Schwabing - MlUnchen 21
Sendling-Westpark - Miinchen 9
Thalkirchen-Obersendling-Forstenried-Firstenried-s - Miinchen 11
Trudering-Riem - Minchen 1
Untergiesing-Harlaching - Minchen 7
Gesamtergebnis 351

Frage 2b:

Seite 2

Wie lauten die Adressen zu denen die Minchner Feuerwehren und das Technische Hilfswerk

zu Einsatzen, siehe 1.a), gerufen wurden?

(Bitte Liste getrennt nach Stadtbezirken mit Stral3enname und Hausnummer)

Antwort zu Frage 2b:

Die Branddirektion Miinchen hat die Adressen der von dem Unwetter am 30.05.2024 und den
folgenden Tagen betroffenen Personen geman Art. 6 Abs. 1 Satz 1 Buchstabe ¢ DSGVO i.V.m

Art. 4 Abs.1 BayDSG und Art. 1 BayFWG fur die Beseitigung der Unwetterschaden

verarbeitet.

Ruppertstrale 19
80466 Miinchen
Telefon: 089 233-45000
Telefax: 089 233-45003
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Diese Verarbeitung deckt die Herausgabe der Adressdaten Uber eine Stadtratsanfrage an eine
Partei nicht ab, da dies gegen den Art. 5 Abs. 1 Buchstabe a DSGVO

(Rechtmaliigkeit der Verarbeitung) verstol3en wirde.

Gleiches gilt fur die Herausgabe der Lagekarte, wenn auf dieser eindeutig Einsatzadressen
hervorgehen.

Frage 3:

Gibt es eine Lagekarte des Miinchner Stadtgebiets zu Ortlichkeiten zu denen die Miinchner
Feuerwehren und das Technische Hilfswerk wegen eindringenden Grundwasser in Kellern,
siehe 1.a), gerufen wurde? Wenn ja, wo kann diese eingesehen werden? Wenn nein, warum
nicht?

Antwort zu Frage 3:
Siehe Antwort 2b.
Eine datenschutzkonforme Lagekarte ist als Anlage beigefiigt.

Uber die Einsatztatigkeit des THW liegen bei der Branddirektion des
Kreisverwaltungsreferates keine auswertbaren Daten vor.

Mit freundlichen GrifRen

Dr. Sammiiller-Gradl
Berufsmafige Stadtratin

Ruppertstrale 19
80466 Miinchen
Telefon: 089 233-45000
Telefax: 089 233-45003



